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Exercice 1 :  

Soit 𝐴𝐵𝐶𝐷 un carré direct de centre 𝑂 

On désigne par 𝐼 = 𝑂 ∗ 𝐵  , 𝐽 = 𝐵 ∗ 𝐶 

 ( )BCE S O   et       AE BC    

1) a) Montrer qu’il existe un unique déplacement 𝑓 telle que  f A C  et  f O E  

b) Caractériser 𝑓 

c) soit  K f I  , montrer que 𝐾 est le milieu de [𝐵𝐸] et en déduire que 𝑂,  et 𝐾 sont 

alignés. 

2) Soit 𝑔 l’antidéplacement tel que  g A C  et   g O E  

Montrer que 𝑔 est une symétrie glissante puis donner ses éléments caractéristiques  

3) Soit 
1

,
2

h h A
   
 

  et  h f   

a) Montrer que   est une similitude directe dont on précisera le rapport et une mesure 

de son angle. 

b) Montrer que   admet un centre qu'on notera 𝜔 puis caractériser    

c) Déterminer  A  . En déduire une construction de   

Exercice 2 :  

Soit 𝐴𝐵𝐶 un triangle équilatéral de sens direct : on désigne par 𝐴′, 𝐵′ et 𝐶′ les milieux de [𝐵𝐶] , [𝐴𝐶] et [𝐴𝐵] 
Soit ∆ la droite parallèle à (𝐵𝐶) passant par 𝐴  𝐸 et 𝐹 désignent les projetés orthogonaux de 𝐵 et 𝐶 sur ∆ 

1) Montrer que 𝐴 est le milieu de [𝐸𝐹] 
2) a) Montrer qu’il existe un antidéplacement unique 𝑓 qui transforme 𝐸 en 𝐴′ et 𝐴 en 𝐶 

b) Caractériser 𝑓 

c) Montrer que 𝑓(𝐵) = 𝐴 et déterminer 𝑓(𝐴′)  
d) On pose 𝐺 = 𝑓(𝐶). Montrer que 𝐹 est le milieu de [𝐴𝐺] 

3) soit 𝑔 S f . Caractériser  𝑔 
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4) Soit 𝐷 le symétrique de 𝐴 par rapport à 𝐶 et 𝑆 la similitude directe qui transforme 𝐶′ en 𝐶 et 𝐵 en 𝐷 

a) Déterminer le rapport et une mesure de l’angle de 𝑆 

b) Montrer que 𝐴 est le centre de 𝑆 

c) Déterminer 𝑆(𝐸) 

5) On pose 𝜑 = 𝑓 ○ 𝑆 

a) Montrer que 𝜑 est une similitude indirecte dont on précisera le rapport 

b) Déterminer 𝜑(𝐸) et 𝜑(𝐴) puis en déduire une construction de   centre de 𝜑 et de l’axe 𝛿 de 𝜑 

Exercice 3 :  

Soit 𝑂𝑂′𝐶𝐵  un  rectangle de centre 𝐿′ tel que    ', 2
2

OO OB
  , 𝑂𝑂′ = 2𝑂𝐵 

𝐾 le milieu de [𝑂𝐵] et 𝐴 le milieu de [𝑂𝑂′] et 𝐷 = 𝑆𝑂(𝐵) 

1) Soit 𝑓 la similitude directe qui transforme 𝐶 en 𝑂 et 𝑂′ en 𝐾 

Déterminer les éléments caractéristiques de 𝑓. On notera   son centre  

2) a) Prouver que  ∈ (𝐴𝐵) 

b) On pose 𝑔  AB
f S  déterminer la nature, le centre et le rapport de 𝑔. 

3) Soit 𝐶′ = 𝑓(𝐷)   

a) Montrer que 𝐶′ = 𝑔(𝐶) b) Préciser alors l’axe de 𝑔 

Exercice 4 :  

Soit 𝐴𝐷𝐵𝐶 un rectangle tel que    , 2
2

AD AC
   et 𝐴𝐷 = 2𝐴𝐶 

Soit 𝐼 = 𝐵 ∗ 𝐶  et  𝐽 = 𝐴 ∗ 𝐷 

Soit 𝑆 la similitude directe tel que 𝑆(𝐷) = 𝐽 et 𝑆(𝐽) = 𝐶 

1) Montrer que son rapport est √2 et son angle est − 𝜋4 

2) Soit   le centre de 𝑆. Montrer que 𝐶 = 2D  et que    , 2
2

D C
     puis 

déduire que = 𝐵 
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3) Soit 𝑆′ la similitude directe de centre 𝐶, de rapport 
√22    et d’angle 𝜋4 a) Déterminer l’image de 𝐷 par 𝑆′ ○ 𝑆 

b) Préciser alors la nature et les éléments caractéristiques de 𝑆′ ○ 𝑆 

4) Soit  BE S D  , on pose  BC
f S S  

a) Déterminer 𝑓(𝐸) 

b) Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de 𝑓. 

Exercice 5 : 

On considère un rectangle 𝑂𝐴𝐵𝐶 de centre 𝐻 tel que : 𝑂𝐴 = 2𝑂𝐶 et (𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) ≡ 𝜋2  [2𝜋]. 
On pose 𝐼 = 𝑂 ∗ 𝐴  et  𝐽 = 𝐵 ∗ 𝐶 

La perpendiculaire menée de 𝐼 à la droite (𝑂𝐵) rencontre (𝐵𝐶) en 𝐷 

Soit 𝑆 la similitude directe telle que : 𝑆(𝑂) = 𝐼  et  𝑆(𝐴) = 𝐽 

1) Déterminer le rapport 𝑘 et l’angle 𝜃 de 𝑆 

2) Déterminer 𝑆(𝐵) en utilisant 𝑆((𝑂𝐵))  et  𝑆((𝐴𝐵)) 

3) Construire 𝐸 = 𝑆(𝐶) 

4) Soit   le point d’intersection de (𝑂𝐵) et (𝐼𝐷). Montrer que   est le centre de 𝑆. 

5) Soit   la similitude indirecte de centre    telle que  (I) = O 

a) Déterminer le rapport de    et montrer que   a pour axe la médiatrice de [𝐼𝐾] 
Où 𝐾 = 𝑂 ∗  . 

b) Soit = 𝑆 ○ 𝜎 . caractériser 𝑓 

6) Justifier l’existence d’une similitude indirecte 𝑔 telle que 𝑔(𝐼) = 𝐵  et  𝑔(𝐽) =   

a) Montrer que 𝑔 admet un centre 𝜔 

b) Montrer que ℎ = 𝑔 ○ 𝑔 est une homothétie. 

c) Montrer que 𝑔((𝐵𝐷)) = (𝐼𝐷) et en déduire que 𝑔((𝐼𝐷)) = ℎ((𝐵𝐷)) = (𝐵𝐷) 

d) Déterminer alors le centre et l’axe de 𝑔 

Exercice 6 : 

Soit 𝐴𝐵𝐶𝐷 un carré de centre 𝑂 tel que (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) ≡ 𝜋2  [2𝜋] 
On note 𝐼 le milieu de [𝐴𝐵] et 𝐽 le milieu de [𝐴𝐷] 
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1) Soit 𝑆 la similitude directe telle que 𝑆(𝐷) = 𝑂  et  𝑆(𝐶) = 𝐼 

a) Déterminer le rapport 𝑘 et l’angle 𝜃 de 𝑆 

b) Soit   le centre de  𝑆. Trouver une construction géométrique de  . 

2) a) Préciser les images respectives par 𝑆 des droites (𝐵𝐷) et (𝐵𝐶) 

b) Déterminer alors 𝑆(𝐵)  et  𝑆(𝐴) 

c) Déterminer 𝑆 ○ 𝑆(𝐵) et caractériser 𝑆 ○ 𝑆. En déduire que   est le barycentre des 

points pondérés (𝐵, 1)  et  (𝐽, 4). 

3) On suppose dans cette question que (𝐴, 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) est un repère O.N.D 

a) Déterminer l’expression complexe de 𝑆 

b) Déduire l’affixe 𝑧0 du centre   de 𝑆 

4) Soit 𝑅 la rotation de centre 𝑂 et d’angle 𝜋2  et  ℎ = 𝑅 ○ 𝑆 

a) Préciser ℎ(𝐵) puis caractériser ℎ 

b) On note  ’  le milieu de [B]. Montrer que le triangle 𝑂  ′ est rectangle isocèle. 

5) Soit 𝜎 la similitude indirecte telle que 𝜎(𝐷) = 𝑂  et 𝜎(𝐶) = 𝐼  

a) Vérifier que 𝜎 = 𝑆(𝑂𝐼) ○ 𝑆  puis déterminer 𝜎(𝐵)   

b) Déterminer alors la forme réduite de  𝜎. 

Exercice 7 : 

Dans le plan orienté, on considère un triangle 𝐴𝐵𝐶 rectangle et isocèle en 𝐴 et de sens direct. 

On note 𝐼 et 𝐽 les milieux respectifs des segments [𝐴𝐶] et [𝐵𝐶] 
1) Soit 𝑆 la similitude directe telle que 𝑆(𝐴) = 𝐶  et  𝑆(𝐶) = 𝐵 a) Préciser le rapport et l’angle de 𝑆 

b) soit   le centre de 𝑆. Montrer que A⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗.  C⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 
2

A . En déduire A I   

c) Déterminer 𝑆 ○ 𝑆(𝐴). En déduire   est le projeté orthogonal de 𝐴 sur (𝐵𝐼) 

2) Soit 𝑆′ la similitude directe de centre 𝐵 tq 𝑆′(𝐴) = 𝐶 

a) Préciser le rapport et l’angle de 𝑆′ 
b) Identifier alors l’application 𝑅 = 𝑆′ ○ 𝑆−1 

c) On note 𝐾 = 𝑅(𝐴). Donner la nature du quadrilatère 𝐴𝐵𝐾𝐶 

En déduire que  𝑆−1(𝐴) = 𝐽 

3) On pose 𝜎 = 𝑆 ○ 𝑆(𝐵𝐶)   et  ′ = S𝐾(𝐵)  
a) Préciser 𝜎(𝐾)  et 𝜎(𝐶) 
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b) en déduire que 𝜎 est une similitude indirecte de centre  ′ , dont on précisera le rapport et l’axe. 
4) On suppose que (𝐴, 𝐴𝐵 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) est un repère orthonormé direct du plan. 

a) Déterminer les transformation complexes de 𝑆 et 𝜎 

b) En déduire que 𝐴,   et  ′ sont alignés. 

Exercice 8 : 

On considère dans le plan orienté, un losange 𝐴𝐵𝐶𝐷 tel que (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) ≡ 𝜋3  [2𝜋] 
Les triangles 𝐴𝐵𝐷 et 𝐵𝐶𝐷 ont pour centres respectifs les points 𝑂 et 𝑂′ 
Soit 𝐴′ = 𝐵 ∗ 𝐷  et  𝐸 = 𝐵 ∗ 𝐶 

1) Soit 𝑀 un point de [𝐴𝐷] , 𝑀 ≠ 𝐴 et 𝑀′ ∈ [𝐷𝐶], 𝑀′ ≠ 𝐷 tel que 𝐴𝑀 = 𝐷𝑀′ 
a) Montrer qu’il existe une seule rotation 𝑅 tel que 𝑅(𝐴) = 𝐷 et 𝑅(𝑀) = 𝑀′ 

Caractériser 𝑅 

b) Soit 𝐼 = 𝑀 ∗ 𝑀′ 
Montrer que 𝐼 est l’image de 𝑀 par une similitude directe 𝑆 à caractériser. En déduire l’ensemble des points 𝐼 lorsque 𝑀 varie. 

2) On considère la similitude directe 𝑓 de centre 𝐸 tel que 𝑓(𝐵) = 𝑂′ 
a) Déterminer l’angle de 𝑓. 

b) Déterminer 𝑓((𝐵𝐷)) et 𝑓((𝐸𝐷)). En déduire 𝑓(𝐷) 

c) Montrer que 𝑓(𝐴′) = 𝐴′′ est le milieu de [𝑂′𝐶] et déduire que (𝐴′𝐸) est tangente au 

cercle de diamètre [𝑂′𝐶]. 
3) On considère le point 𝐹 défini par 𝐴𝐹 = 2𝐴𝐴′  et  (𝐴𝐴′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗) ≡ 𝜋2  [2𝜋] 

a) Soit la similitude indirecte 𝜑 telle que 𝜑(𝐴′) = 𝐴  et  𝜑(𝐴) = 𝐹 

Déterminer le rapport de 𝜑. 

b) Soit   le centre de  𝜑. Montrer que   appartient au cercle de diamètre [𝑂𝐶] 
c) Montrer que 𝜑 ○ 𝜑 est une homothétie, déduire que ∈ (𝐴′𝐹) et que ∉ [𝐴′𝐹]. 
d) Construire   et l’axe ∆ de 𝜑  

Exercice 9 : 

Dans le plan orienté P , on considère un carré 𝐴𝐵𝐶𝐷 de centre 𝑂 et tel que (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) ≡ 𝜋2  [2𝜋] .  
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Soient 𝐼 et 𝐽 les milieux respectifs de [𝑂𝐵] et [𝐵𝐶] et soit 𝐸 le symétrique de 𝑂 par rapport à (𝐵𝐶) et   le point d’intersection de (𝐵𝐶) et (𝐴𝐸) 

1) a) Vérifier que 𝑂𝐴𝐵𝐸 est un parallélogramme de centre 𝐼 et que 𝑂𝐵𝐸𝐶 est un carré 

direct de centre 𝐽. 

b) En utilisant le théorème de Thalès, montrer que 
𝐼𝐴̅̅ ̅𝐼̅̅ ̅̅ = 𝐼𝐷̅̅̅̅𝐼𝐵̅̅ ̅ = −3 . En déduire que   

est le barycentre des points pondérés (𝐴, 1)  et  (𝐼, −4) 

2) Soit 𝑆 la similitude directe qui transforme 𝐴 en 𝐶 et 𝐶 en 𝐸. 

a) Déterminer le rapport 𝑘 et l’angle 𝜃 de 𝑆 

b) Soit 𝜔 le centre de 𝑆. Montrer que 𝜔,𝐴 et 𝐸 sont alignés et que 𝜔 ∈ C[𝐴𝐶]. En 

déduire une construction de 𝜔. 

c) Montrer que (𝜔𝐽) ⊥ (𝜔𝐵) (on pourra déterminer (𝐵) ) 

d) Soient 𝑓 la rotation de centre 𝐵 et d’angle − 𝜋2  et ℎ = ℎ (𝐴, 12).  

Montrer que 𝑆 = 𝑓 ○ ℎ 

3) Soit 𝑔 = 𝑆 ○ ℎ′ ○ 𝑆(𝐴𝐶) où ℎ′ est l’homothétie de centre 𝐴 et de rapport 2. 

a) Déterminer 𝑔(𝐴) et 𝑔(𝑂) 

b) Montrer que 𝑔 est une symétrie glissante dont on déterminera l’axe et le vecteur. 
4) Soit 𝜎 = ℎ ○ 𝑔 

a) Montrer que 𝜎 est une similitude indirecte dont on précisera le rapport  

b) Caractériser 𝜎 ○ 𝜎 (on notera 𝜔′ le centre de 𝜎)  

c) Montrer que 𝜎 ○ 𝜎(𝐴) = 𝐼 et en déduire que   est le centre de 𝜎. 

d) La droite (𝑂 ) coupe (𝐴𝐷) en 𝐾. Montrer que l’axe de 𝜎 est la médiatrice de [𝐴𝐾] 
Exercice 10 : 

Soit 𝐴𝐵𝐶 un triangle rectangle en 𝐵 tel que (𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐵𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) = 𝜋2  [2𝜋] , 𝐴𝐵 = 3 et 𝐵𝐶 = 4 

1) Soit 𝑓 la similitude directe telle que 𝑓(𝐴) = 𝐵 et 𝑓(𝐵) = 𝐶 

a) Déterminer l’angle et le rapport de 𝑓 

b) Soit 𝐻 le projeté orthogonal de 𝐵 sur (𝐵𝐶) 

Montrer que 𝐻 est le centre de 𝑓 

2) Soit 𝐷 = 𝑓(𝐶)  

a) Montrer que 𝐷 ∈ (𝐵𝐻). 

b) Construire le point 𝐷 
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3) Soit 𝑔 la similitude indirecte qui transforme 𝐴 en 𝐵 et 𝐵 en 𝐶. 

on désigne par  le centre de 𝑔 

a) Montrer que 𝑓 ○ 𝑔−1 = 𝑆(𝐵𝐶) 
b) Soit 𝐸 = 𝑔(𝐶). Déterminer 𝑆(𝐵𝐶)(𝐸). Construire alors 𝐸. 
c) Préciser la nature de 𝑔 ○ 𝑔. Montrer que   ∈ (𝐴𝐶) (𝐵𝐸) 

d) Construire   et l’axe ∆ de 𝑔 

Exercice 11 : 

Dans le plan orienté, on considère un triangle direct 𝐴𝐵𝐶 rectangle en 𝐵 tq (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) ≡ 𝛼[2𝜋] 
où 𝛼 ∈]0, 𝜋2 [ \ {𝜋2} 

On désigne par 𝐻 le projeté orthogonal de 𝐵 sur (𝐴𝐶) 𝐻′ le symétrique de 𝐻 par rapport à la droite (𝐵𝐶) 

Soit 𝐼 = 𝐴 ∗ 𝐵  et   𝐽 = 𝐵 ∗ 𝐶 

1) Soit 𝑆 la similitude directe de centre 𝐻 qui envoie 𝐴 en 𝐵  

a) Caractériser la similitude 𝑆 

b) Déterminer les images de 𝐵 et 𝐼 par 𝑆 

2) Soit 𝜎 la similitude indirecte qui envoie 𝐴 en 𝐵 et 𝐵 en 𝐶 

a) Montrer que 𝜎 admet un centre ∈ (𝐴𝐶) 

b) Caractériser 𝑔 = 𝜎 ○ 𝑆−1 

c) Déduire 𝜎(𝐻) et déduire que ∈ (𝐵𝐻′) 

d) Construire  . 

3) On désigne par (C ) le cercle circonscrit au triangle 𝐻𝐵𝐴 et par (C’ ) le cercle 

circonscrit au triangle 𝐻𝐵𝐶. 

Soit 𝜑 la similitude indirecte de centre 𝐻 qui transforme (C ) en (C’ ) 

a) Soit 𝑀 ∈(C ) , on pose 𝑀′ = 𝑆(𝑀) et 𝑀′′ = 𝜑(𝑀) 

Montrer que 𝑀,𝐵 et 𝑀′ sont alignés. 

b) Montrer que 𝑀′ et 𝑀′′ sont symétriques par rapport à une droite ∆ que l’on 
précisera, puis construire le point 𝑀′′ 

c) Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de 𝜎 ○ 𝜑−1 
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Exercice 12 : 

Dans le plan orienté, on considère un rectangle 𝐴𝐵𝐶𝐷 tel que 𝐴𝐵 = 2𝐴𝐷 et  (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) = 𝜋2  [2𝜋]  

On pose = 𝑆𝐶(𝐵) , 𝐼 = 𝐶 ∗ 𝐷 et 𝐽 = 𝑆𝐶(𝐼) 

Soit (C ) le cercle circonscrit au rectangle 𝐴𝐵𝐶𝐷 

I / Soit 𝑓 la similitude directe telle que 𝑓(𝐴) = 𝐶 et 𝑓(𝐵) = 𝐸 

1) a) Déterminer le rapport et l’angle de 𝑓 

b) Construire le centre  de 𝑓 

c) Montrer que 𝐵𝐷 est rectangle et déduire que ∈ (𝐷𝐸) 

2) la droite (𝐵) coupe la droite (𝐷𝐶) en 𝐻 

a) Que représente 𝐻 pour le triangle 𝐵𝐷𝐸 ? 

b) Déterminer 𝑓((𝐴𝐷)) et 𝑓((𝐵𝐷))  et déduire 𝑓(𝐷) = 𝐻 

c) Montrer que 𝐻 = 𝐼 ∗ 𝐶 

II /1) Soit 𝜑 une similitude indirecte de centre 𝜔 de rapport 𝑘 ≠ 1, d’axe ∆ 

Soit 𝑀 ∈ 𝑃/∆ et 𝑀′ = 𝜑(𝑀). La droite (𝑀𝑀′) coupe ∆ en 𝐺. 

Montrer que 𝐺 est le barycentre des points pondérés (𝑀, 𝑘) et (𝑀′, 1) 

Exercice 13 : 

Dans le plan orienté, on considère un rectangle 𝐴𝐵𝐶𝐷 tel que (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) = 𝜋2  [2𝜋]  et 𝐴𝐵 = 2𝐴𝐷 

On désigne par 𝐼 et 𝑂 les milieux respectifs de [𝐴𝐵] et [𝐵𝐷] 
Soit C le cercle circonscrit au rectangle 𝐴𝐵𝐶𝐷. Soit 𝑓 la similitude directe de centre 𝐶 qui 

transforme 𝐵 en 𝐼. 

1) Déterminer le rapport et une mesure de l’angle de la similitude de 𝑓  

2) a) Montrer que 𝑓(𝐼) = 𝐷 

b) Soit 𝐴′ = 𝑓(𝐴) , montrer que 𝐷 = 𝐴′ ∗ 𝐼 

3) La demi-droite [𝐶𝐴′)  recoupe C en 𝑂′. Calculer 𝐶𝑂′ et 𝐶𝐴′ en fonction de 𝐶𝐴. En 

déduire 𝑂′ = 𝐶 ∗ 𝐴′ et 𝑂′ = 𝑓(𝑂) 

4) Soit 𝑆 la similitude indirecte telle que 𝑆(𝐵) = 𝐼 et 𝑆(𝐼) = 𝐷 

a) Vérifier que 𝑆 est de rapport √2 
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b) Soit   le centre de 𝑆. Montrer que   est le barycentre des points pondérés (𝐷, 1) 

et (𝐵,−2) puis construire  . 

c) Soit 𝐽 ∈ [𝐵𝐼] tel que 
𝐽𝐼𝐽𝐵 = √2 . On pose que 𝐽′ = 𝑆(𝐽) 

Montrer que 𝐽′𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = −√2 𝐽′𝐼⃗⃗⃗⃗  , en déduire que ( J) est l’axe de 𝑆 

d) Montrer que 𝑆((𝐵𝐶)) = (𝐼𝐶) et en déduire que 𝐶′ = 𝑆(𝐶) est le symétrique de 𝐶 

par rapport à 𝐼. 
 


